南星中学2018年秋高一物理必修1校本作业
2.3速度和加速度
1. 下列说法不正确的是 （    ）
A. 变速直线运动的速度是变化的   B. 平均速度即为速度的平均值
C. 瞬时速度是物体在某一时刻或在某一位置时的速度
D. 瞬时速度可看作时间趋于无穷小时的平均速度
2. 关于匀速直线运动，下列说法中正确的是 （    ）
A. 瞬时速度不变的运动，一定是匀速直线运动
B. 速率不变的运动，一定是匀速直线运动
C. 相同时间内平均速度相同的运动，一定是匀速直线运动
D. 瞬时速度的方向始终不变的运动，一定是匀速直线运动
3. 物体通过两个连续相等位移的平均速度分别为v1＝10m/s，v2＝15m/s ，则物体在整个运动过程中的平均速度是 （    ）
A. 12. 5m/s　　　 　　　 B. 12m/s  C. 12. 75m/s　　　　　　 D. 11. 75m/s
4. 作变速直线运动的物体，若前一半时间的平均速度为4m/s，后一半时间的平均速度是8m/s，则全程的平均速度是 （    ）
A. 7m/s　　　　　　　B. 5m/s     C. 6m/s 　　　　 　　D. 5. 5m/s
5. 下列有关匀速直线运动物体的叙述，正确的是 （    ）
A. 做匀速直线运动物体的位移和路程相等
B. 做匀速直线运动物体位移的大小和路程相等
C. 做匀速直线运动的速度等于运动路程与运动时间之比
D. 做匀速直线运动物体的速度和速率相等
（多选）6. 子弹以900m/s的速度从枪筒射出，汽车在北京长安街上行驶，时快时慢，20min行驶了 18km，汽车行驶的速度是54km/h，则 （    ）
A. 900m/s是平均速度     B. 900m/s是瞬时速度
C. 54km/h是平均速度     D. 54km/h是瞬时速度
（多选）7. 下列说法正确的是 （    ）
A. 运动物体在某一时刻的速度可能很大而加速度可能为零
B. 运动物体在某一时刻的速度可能为零而加速度可能不为零
C. 在初速度为正、加速度为负的变速直线运动中，速度不可能增大
D. 在初速度为正、加速度为正的变速直线运动中，当加速度减小时，它的速度也减小
8．下列关于位移和路程的说法，正确的是(　　)
A．位移就是路程    B．位移的大小永远不等于路程
C．物体通过的路程相等，[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]则位移必定相等
D．物体通过一段路程，但位移可能是零
9．北京正负电子对撞机的核心部分是使电子加速的环形室，若一电了在环形室沿半径为R的圆周运动，转了3圈回到原位置，则运动过程中位移的最大值和路程的最大[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]值分别为(　　)
A．0,6πR　　　	[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]B．6πR,2R      C．2R,6πR  			D．2R,2R
10．为了传递信息，周朝形成邮驿制度，宋朝增设“[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]急递铺”，设金牌、银牌、铜牌，“金牌”一昼夜行500里(1里＝500米)，每到一驿站换人换马接力传递。“金牌”的平均速度(　　)
A．与成年人步行的速度相当      B．与人骑自行车的速度相当
C．与高速公路上汽车的速度相当    D．与磁悬浮列车的速度相当
11．自然界中隼的速度比较大，它是田鼠等动物的天敌。假如隼在300 m处发现一只田鼠，并开始加速，设隼在2 s的时间内，速度由10 m/s增加到100 m/s，假设这段时间内隼做匀加速直线运动。这只隼加速时的加速度为(　　)
[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]A．4.5 m/s2  			B．45 m/ s2  C．55 m/ s2				D．35 m/ s2 
（多选）12．如图所示是甲、乙两物体在同一直线上做匀速直线运动的位移－时间图像，由图像可以判断(　　)
A．甲比乙早运动了t1
B．当t＝t2时，两物体相遇
C．当t＝t2时，两物体相距最远								
D．当t＝t3时，两物体相距x0
13.登山运动中，张捷用1 h 40 min由宿营地X点爬到山顶Y点。在山道上通过的路程是2 400 m，相对于X升高了1 200 m，如图5所示。
(1)由X点到Y点总的位移是多少？					
(2)计算他爬山的平均速率。
([image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]3)计算他爬山的平均速度的大[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]小。
(4)他的朋友李子俊从Z点爬山，比小张晚20 min开始，平均速率为0.5 m/s，还比小张早20 min到达山顶，问小李由Z点爬到Y点共通过了多少路程？
[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] 




[bookmark: _GoBack]14．足球运动员在罚点球时，球获得30 m/s的速度并做匀速直线运动。设脚与球作用时间为0.1 s，球在空中飞行0.3 s后被守门员挡出，守门员双手与球接触时间为0.1 s，且球被挡出后以10 m/s沿原路反弹，求：
(1)罚点球的瞬间，球的加速度的大小；
(2)守门员接球瞬间，球的加速度的大小。




15. 某运动员在百米跑道上以8m/s的速度跑了80m，然后又以2m/s的速度走了20m，这个运动员通过这段路的平均速度是多少？





16. 物体沿一直线运动，前一半位移的速度为v1，后一半位移的速度为v2，则整个位移的平均速度为多少？前一半时间的速度为v1，后一半时间的速度为v2，则整个位移的平均速度为多少？
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13. 解析：(1)由X点到Y点的位移x＝ m＝2 000 m。
(2)率＝[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]＝＝0.4 m/s。
(3)＝＝＝0.33 m/s。
(4)l′＝率′·t′＝0.5×3 600 m＝1 800 m。
答案：(1)2 000 m　(2)0.4 m/s　(3)0.33 m/s
(4[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！])1 800 m
14解析：(1)设球被踢出时的速度方向为正方向，则罚点球时的速度由v0＝0变到v1＝30 m/s，用时t1＝0.1 s，由a＝ 得罚点球时a1＝＝ m/s2＝300 m/s2。
(2)接球时速度由v1变为v2＝－10 m/s，
用时t2＝0.1 s，
则接球时a2＝＝ m/s2＝－400 m/s2，
即加[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]速度大小为400 m/s2。
答案：(1)300 m/s2　(2)400 m/s2
 15.5m/s  
16解析：依据平均速度的定义，求平均速度要找相对应的位移段与时间段。
设总位移为2s，则：
[image: ]
[image: ]
设总时间为2t，则：
[image: ]
[image: ]
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